

Consiliul Național Secuiesc (CNS) invită secuii și maghiarii transilvăneni care se declară solidari cu aceștia, la o mare adunare secuiască de centenar. Aceasta va avea loc la 18 noiembrie, la ora 13, în piața centrală din Sfântu Gheorghe.

Conform apelului semnat de către președintele CNS, Balázs Izsák și transmis, marți, către agenția ungară de presă MTI, consiliul anunță un miting de mare anvergură ca Marele marș al secuilor, de acum cinci ani. Participanții la eveniment își vor aduce aminte de dificultățile și lupta din ultimii o sută de ani, de fondatorii Consiliului Național Secuiesc, de Divizia Secuiască și de Regiunea Autonomă Maghiară desființată în urmă cu cincizeci de ani, totodată se dorește realizarea unei retrospective a celor cincisprezece ani care au trecut de la reînființarea CNS. Marea adunare secuiască de centenar va fi, conform invitației, un eveniment care se adresează și viitorului, respectiv va conferi un nou impuls luptei pentru autonomie.

În cadrul apelului, CNS spune despre autonomie că este o instituție a libertății, un cadru al instituțiilor educaționale, economice și culturale proprii. Potrivit consiliului, acesta este cadrul în care se poate rezolva, definitiv, problema Licelului Teoretic Székely Mikó din Sfântu Gheorghe renaționalizat după retrocedare, al Universității de Medicină și Farmacie din Târgu Mureș și al Liceului Teologic Romano-Catolic II. Rákóczi Ferenc din Târgu Mureș. De aceea, toți cei care își doresc aceste instituții sunt invitați la Sfântu Gheorghe.

„Cei care doresc să folosească simbolurile secuiești, în mod liber și fără amenințări, să vină la Sfântu Gheorghe! Așteptăm tinerii din Secuime și din Transilvania! Lupta pentru autonomie are loc pentru viitorul nostru; succesul nu poate fi obținut decât printr-o participare activă, determinată. Dacă vreți ca aici, acasă, să fie mai bine, decât oriunde în lume, veniți la Sfântu Gheorghe!”, scrie în apel. Se mai adaugă că această adunare generală oferă și oportunitatea de a-l comemora pe episcopul romano-catolic maghiar de Alba Iulia, Márton Áron, care este privit ca cel mai mare secuiești din secolul XX.

„Să transmitem Bucureștiului că secuii nu renunță la lupta pentru autonomie! Iar autorităților publice românești, care se luptă unele cu altele, le transmitem: dacă România nu va fi un stat democratic, dacă nu va fi un stat de drept, nu va apuca aniversarea a 200 de ani de existență! Secuimea solicită ordine constituțională și stat de drept, iar în interiorul acestora, autonomie teritorială. Autonomia teritorială a Ținutului Secuiesc este o condiție prealabilă pentru reconcilierea româno-maghiară și o condiție prealabilă pentru stabilitatea în regiune. Să exprimăm acest mesaj la Sfântu Gheorghe, la 18 noiembrie 2018”, scrie în apelul de 28 august al CNS.

(MTI)

